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Denumirea Proiectului Măsuri și mijloace speciale moderne de prevenire și combatere a 

infracțiunilor: realități și oportunități de dezvoltare în context integraționist european  

În anul 2025 a fost implementată prima etapă a proiectului de cercetare „Măsuri și mijloace 

speciale moderne de prevenire și combatere a infracțiunilor”, etapă desfășurată pe parcursul a cinci 

luni și orientată spre fundamentarea conceptuală, dezvoltarea metodologică și consolidarea 

cadrului teoretic necesar realizării etapelor următoare. Activitățile planificate pentru această 

perioadă au fost realizate integral, multe dintre ele depășind nivelul estimat inițial, ceea ce 

confirmă ritmul susținut al cercetării și relevanța temei pentru mediul academic și practic.  

Unul dintre obiectivele primei etape l-a constituit elaborarea monografiei destinate 

sistematizării celor mai moderne abordări privind reglementarea, aplicarea și controlul măsurilor 

și mijloacelor moderne de investigare speciale. Dacă inițial se prognoza o lucrare de aproximativ 

450p., rezultatul final este 636p., reflectând complexitatea temei, volumul extins al analizei 

comparative și integrarea unor perspective doctrinare și jurisprudențiale actualizate. Monografia, 

finalizată în această etapă, va constitui baza teoretică majoră pentru activitățile din anul 2026.  

În vederea consolidării dialogului cu practicienii și a valorificării experienței instituționale, 

au fost realizate toate cele zece interviuri planificate cu specialiști din organele de aplicare a legii, 

acestea contribuind la identificarea problemelor reale din procesul de aplicare a mijloacelor 

speciale de investigație și la formularea unor direcții preliminare de optimizare. Totodată, s-a 

realizat și partea proiectată (20%) din Comentariul la Legea nr. 59/2012, activitate ce va continua 

și în anul 2026.  

Pe dimensiunea diseminării rezultatelor, s-a înregistrat o activitate științifică semnificativă. 

Au fost publicate 3 articole științifice (planificate -2), dintre care unul în străinătate și două în RM. 

De asemenea, cercetătorii proiectului au susținut 6 comunicări științifice la conferințe naționale și 

internaționale (planificate - 3), dintre care 2 în România și 4 în RM, fiind prezentate rezultate 

intermediare și analize conceptuale privind evoluția cadrului normativ și impactul standardelor 

CtEDO asupra reglementării investigațiilor speciale.  

Un obiectiv major al etapei a vizat organizarea workshopului științific din 12 noiembrie 

2025(https://academy.police.md/investigatiile-speciale-intre-exigentele-legii-si-bunele-

practicieuropene ), realizat conform planificării. Evenimentul a reunit cercetători, practicieni și 

reprezentanți ai instituțiilor de aplicare a legii, oferind un cadru de dezbatere asupra problemelor 

actuale în materia tehnicilor speciale de investigație și asupra direcțiilor de armonizare a legislației 

naționale cu standardele europene. Concluziile workshopului au fost integrate în analiza teoretică 

și vor constitui puncte de plecare pentru actualizarea instrumentelor normative evaluate în cadrul 

proiectului.  

Per ansamblu, prima etapă a proiectului a fost realizată integral, cu depășirea unor indicatori 

planificați, contribuind la consolidarea fundamentelor teoretice și metodologice pentru continuarea 

activităților în anul 2026. Rezultatele obținute demonstrează atât relevanța temei pentru sistemul 

de drept și practica instituțională, cât și potențialul de impact al proiectului în direcția modernizării 

reglementărilor și procedurilor privind măsurile și mijloacele speciale moderne de prevenire și 

combatere a infracțiunilor. 
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